
关于开展2016年度民营企业“直通车”

服务专项职称评审工作的通知

宜市职改办[2016]36号
各县市区人社局（职改办）、有关企业：

为全面贯彻落实国家、省市关于大众创业、万众创新的决策部署，加大对我市民营企业服务力度，经研究决定，继续在全市范围内开展民营企业“直通车”服务专项职称评审工作，现就有关事项通知如下：

一、服务范围和对象

凡我市享受省、市政府“直通车服务”民营企业、各级政府重点扶持的符合宜昌产业发展特色的引进型、创新型企业中，签订劳动合同并在本地缴纳社会保险费一年以上的专业技术人员。

二、申报条件

（一）申报中级专业技术职务任职资格，应具备下列条件之一：

1、大学本科毕业,从事本专业技术工作5年以上,任助理级职务满4年。

2、大专毕业，从事本专业技术工作7年以上，任助理级职务满4年。

3、中专毕业，从事本专业技术工作9年以上，任助理级职务满4年。

4、高中毕业，从事本专业技术工作12年以上，任助理级职务满4年。

符合上述条件的人员，能熟练运用本专业的基础理论知识，承担并胜任专业工作，有较强实践经验。

对在我市经济和企业发展做出突出贡献的专业技术人员，大学本科毕业,从事本专业技术工作5年以上；大专毕业，从事本专业技术工作7年以上；中专毕业，从事本专业技术工作12年以上；高中毕业，从事本专业技术工作15年以上，而无助理级职称的，经市职改办批准，按破格条件申报中级专业技术职务。

（二）申报助理级专业技术职务任职资格应具备下列条件之一：

1、本科毕业从事本专业技术工作1年以上。

2、大专毕业从事本专业技术工作3年以上。

3、中专毕业从事本专业技术工作5年以上。

4、高中毕业从事本专业技术工作7年以上。

符合上述条件的人员，能运用本专业基础理论知识，承担完成专业的基本工作，有一定的实践经验。

三、申报工作流程

（一）企业提交申请报告

参评企业负责本单位专业技术人员申报工作，按照营业执照注册地行政管辖向当地职改办提交中初级职称专项评审申请报告，内容包括：单位性质、注册地、企业规模、近三年经营情况，参评专业及人数，并填写《湖北省宜昌市专业技术职务任职资格专项评审花名册》（在宜昌市人社局官网——职称评审专栏下载电子版）,参评企业需报送电子版与纸质材料，并附营业执照复印件，纸质材料需加盖公章。

各县市区职改办负责本辖区内民营企业专项职称评审的申报组织工作和材料初审，并统一报送至市职改办。市直民营企业申请报告等相关材料直接报送至市职改办。市职改办对上报材料进行预审。

申请报告报送地址：市人社局职称科（沿江大道市人社局11楼1107室），联系人：王冬，电话0717—6056352。

（二）受理评审材料

各县市区职改办和市直申报企业根据市职改办预审意见指导企业或组织参评专业技术人员进行个人评审材料申报工作。个人评审材料按照本文件要求进行胶装并提供参评人员学历证书原件（审核后退回）报送至宜昌市专业技术资格评审中心（沿江大道市人社局11楼1106室），联系人：龚金华，电话0717—6056344。

（三）评审组织安排

为方便参评专业技术人员和提高效率，专项评审工作采取分专业集中和上门服务相结合的评审方式。评审工作以专业知识考核、专业能力面试答辩和申报材料综合评价三个环节相结合的方法进行。重点是考核评价专业人员的基础理论知识、实际工作能力，以及在本专业岗位上的业绩及对本企业的贡献。

市职改办负责专项评审专家评委会的组建、统筹、发文办证等工作，市职称评审中心负责专项评审组织、考务等相关具体工作。

四、个人申报材料要求

1、个人申报专业技术任职资格诚信承诺书。

2、个人申请。

3、身份证复印件。

4、专业技术资格证书、学历证书、执业资格证书复印件。

5、任现职以来专业技术工作总结1份。

6、各种获奖证书复印件以及有关反映工作业绩的材料。

7、从事本专业（岗位）工作年限相关证明。

8、劳动合同复印件。

9、近1年缴纳社会保险凭证。（复印件）

10、《专业技术职务任职资格考核确认表》1份（首页粘贴照片，不装订）。

11、《湖北省宜昌市专业技术职务任职资格专项评审花名册》一式2份（由单位填写，外地在宜企业和新引进企业需附工商营业执照复印件，并在行业主管部门审核盖章（不装订）。

申报材料要求真实、齐全，表格填写应清楚、完整。

五、评审、测试费按鄂价费[2001]302号规定标准执行，专业知识培训考核按课时收取。

六、工作要求

1、本年度专项评审采取集中受理方式，申请报告及评审材料受理时间为2016年6月1日至6月30日，过期不再受理相关申请及材料。

2、市直及具备条件的县市区民营企业参评人员需提供网上打印《参保人员缴费信息证明》（宜昌市民e家——办事服务——参保人员缴费信息证明）作为缴纳社会保险凭证，不再受理其他形式社保证明。不具备网上打印《参保人员缴费信息证明》的县市区，可由当地社保管理部门提供缴纳社保凭证并由部门负责人签字盖章确认，县市区职改办对社保凭证进行审核并盖章。

3、对申报材料弄虚作假的企业及个人，一经查实取消当年该企业专项评审申报资格，并记录个人诚信档案，对审核不严的县市区职改办予以通报批评。

开展专业技术资格专项评审工作，是为宜昌加快民营企业转型升级、推动经济发展新跨越，提供人才支撑的重要举措。今年重点服务我市精细化工、食品生物医药、装备制造等产业，继续支持我市建筑企业按新资质标准就位的工作，进一步规范申报流程、完善评价标准，统一申报时间，全市集中一次性开展建筑业专项评审。

各县市区人社职改部门、各相关企业要切实做好活动发动、政策宣传、需求调研和上报、组织评审等各项工作，将工作责任落到实处，确保活动有效开展。

附件：1、个人申报专业技术任职资格诚信承诺书

2、湖北省宜昌市专业技术职务任职资格专项评审花名册。
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